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Lapunk szerdal száma a közbejövő kettős ün­
nep miatt elmarad s Jövő számunk csak szom­
baton, május 23-án fog megjelenni.

Kényelmetlen helyzet.
A fúzióról immár mint befejezett dolog­

ról szeretnek beszélni parlamenti körökben, 
és pedig két okból: először, mert egyéb nem 
marad hátra se gróf Apponyi Albertnek, se 
pártjának; másodszor, mert az előzetes meg­
egyezés közte és gróf Szapáry Gyula között 
kétségtelen.

Gróf Apponyi Albert közelebb áll a mi­
niszterséghez, mint valaha s azt hiszik illeté­
kes helyen, hogy ő most maga mögött minden 
hidat fölégetett s így semmi sincs hátra, mint 
a zászló bevonásával átlépése az eszméit ma­
gáévá tett pártba. Ha valami még most feszé­
lyezi, az egyedül pártja.

Ezzel akarja tisztázni az új helyzetet és 
a tisztázott helyzetben eljárásának helyeslését 
vinni keresztül, hogy erőit fokozva, léphessen 
be a kormánypártba és a kormányra. A tisz­
tázást — úgy hiszik — nem lesz nehéz vé­
gezni, valamint az sem ütközik különös aka­
dályba, hogy pártjának már is megnyert ele­
meit a fúzióba bevigye.

Gróf Apponyi Albert előtt tehát megnyíl­
nak a sorompók, melyek között mostanáig 
meddőségre kárhoztatott tehetségeit majd érvé­
nyesítheti.

Mindez igen szép volna, ha ugyan az egész 
dolog rendben volna. De nem így van ám, 
mert a fúzió ügye még meglehetősen tisztázat­
lan, úgy hogy sokan kétkedve rázzák fejüket 
s nem hiszik létrejöhetését.

Hogyan állunk tehát ezzel ?
Kuszáltabb viszonyokat képzelni sem le­

het, mint most van a kormánypárton és a mér­
sékelt ellenzéken. A fúzió félig-meddig készen 
volna, akár csak a fazekas kezében az az agyag­

darab, melyből lehet korsó, lehet fazék, lehet 
kanosó, mire kikerül a korong alól.

Az emberek csak n őst, vannak igazán 
megzavarodva, a mikor előttük áll egész hívo­
gató és fenyegető mivoltában az új helyzet.

A fúzióról eddig csak úgy beszéltek, mint 
a kísérteiről; most, hogy alakot kezd ölteni, 
félnek is tőle, hogy feltámad, de meg nem is 
bíznak egészen benne, hogy valami jóravaló, 
egészséges lény lehetne.

Gróf Apponyi Albert maga is úgy van 
vele, mint első szerelmével a hajadon. Vagy 
egy leszakasztott virág levelein, vagy gomb­
jain számolgathatja: szeret, nem szeret. Azaz 
hogy nem is úgy tesz, hanem mint egy érett 
leányzó: lesz-e belőle házasság? igen, vagy 
nem ? Mert hát gróf Szapáry val egészben és 
részleteiben az ügy tisztázva nincs, csak a mint 
mondani szokták, úgy általánosságban.

A mérsékelt ellenzék férfiai most igazán 
zavarban vannak. Mennének is, meg maradná­
nak is, csak azt tudnák, hogyan volna jobb; 
van, a ki lelkestől testestől menne már akár- 
hova, csak ne lebegjen, mint lebeg most ég és 
föld között, akár a Mohamed koporsója; van, 
a ki tépelődik, hogy most már mi lesz vele 
oda át. Beöthy Ákos tisztázta helyzetét; át­
vágta magát minden okoskodáson, töprengésen 
s kijelenti, hogy biz ő nem megy bele a fú­
zióba, mert semmi jó véleménynyel nincs a 
kormány működéséről s a fúzió is csak a za­
vart növelné.

íme ilyen tisztázatlan a helyzet s ilyen 
körülmények között igazán nem lehet kellemes 
sem Apponyi, sem Szapáry gróf állása.

Belföld.
Az országgyűlés közvetlen pünköst után bere­

keszti ülésszakát és mindjárt megnyitja az újat. A 
kormány óhaja az, hogy a közigazgatási javaslat f. 
hó 29-én tárgyalás alá kerüljön. Mennyi időt fogannak 
tárgyalása igénybe venni, azt egyelőre tudni nem le­
het. Azt azonban már most határozottan ki lehet

jelenteni, hogy a reform el fog fogadtatni. A javas­
laton több változtatás történt a bizottságban s az oly 
alakban kerül a plenum elé, hogy minden nyilvánított 
aggály es óhaj figyelembe véve látszik lenni.

Wekerh pénzügyminiszternek az 1891-iki állam- 
háztartás első negyedéről szóló kezelési kimutatása 
szerint ez a negyedév 7'8 millióval kedvezőtlenebb 
eredményt mutat fel, mint az előző óv megfelelő idő­
szaka. Az említett összeg két tételből ered: 5'8 mil­
lió a regalekötvények kamataiból, 2'9 millió közösügyi 
több kiadásokból. A regálékötvények kamatai szabály­
szerűen be vannak állítva a költségvetésbe, a közös­
ügyi több kiadások pedig a jövő negyedben parali- 
záltatni fognak megfelelő kevesebb kiadások által, úgy 
hogy az egész évi kezelésben az előirányzat be lesz 
tartva.

Vasutak államosítása. A magyar államvasutak 
igazgatósága üzletkezelésébe átvette az engodólyidő 
egész tartamára a Brassó—Háromszéki (Sepsi-Szent- 
György, Iíézdi-Vásárhely) helyi érdekű vasutak vona­
lait. A Brassó-IIosszufalusi közúti vasútvonalat három 
évre, egy évi felmondással, szintén kezelésébe vette. 
Az államvasutak igazgatósága az erre vonatkozó szer­
ződéseket a héten már el is küldötte az érdekelt 
társaságoknak.

Külföld.
Merénylet az orosz trónörökös elleti, Alexandro- 

vics Miklós orosz nagyherczeget. a czár fiát, ki most 
utazik, Japán fővárosának közelében, Kyotában, egy 
alsóbbrendű tisztviselő kardvágással fején megsebe­
sítette. A gonosztevő egy második csapást is akart 
merni a trónörökösre, de mielőtt ezt megtehette vol- 
n,a’ Qj'órSJ görög herczeg bottal leütötte. A sebesü- 
lös könnyű s nem ad okot aggodalomra. A merény­
lőről azt tartják, hogy vallási fanatizmusból követte el 
tettét, azonban több fontos körülmény s különösan az, 
hogy a trónörökös ellen ez útjában már egy másik me­
rénylet is intéztetett (a mely azonban meghiúsult), — 
arra engednek következtetni, hogy itt a nihilisták 
messzenyuló keze-működött láthatlanul,

A páipa a szocziális kérdésről közelebb kiadott en- 
cyklikájában hangsúlyozza, hogy az egyház támogatása 
nélkül a szociális kérdés megoldása lehetetlen, mivel 
az egyház az, mely az evangélium tanait, hogy a 
munkaadó és a munkás mint egy és ugyanazon család 
tagjai éljenek, az életbe viszi ál. Az államnak a kü­
lönböző munkások egyesülését támogatnia kell és e 
mellett a különböző egyleteknek a szabadságot meg­
hagyni. Az egyleteket keresztény szellem kell, hogy

TARCZA.
A pünkösti mennylátók.

Irta: Mikszáth Kálmán.
A tudomány nem beszél erről, csak a fantázia. 

S még a fantázia is csak tapogatózik. Hanem künn a 
csendes falvakban, hol a fák nagyobb árnyékot vetnek 
s hol a nap hosszabbra nyújtja sugarait, ott vannak 
olyan szerencsés emberek, a kik már látták, mi van 
a mennyben.

Minden vidéken, a hol csak megfordultam eddig, 
akadtak olyanok, a kiknek már megnyílt a menny. 
Rendesen öreg emberek ezek, becsületesek és ájtato 
sak. Lehetetlen az, hogy hazudjanak.

Ha csak egy vidéket jártam volna meg, nem ven­
ném látomásaikat semmibe. Mert egy bolond százai 
csinál. Semmi sem alakítható oly jól, mint a semmi. 
És semmi sem ragadósabb a lélekre, mint a csodás, a 
rendkívüli.

De jártam az alföldön, felföldön, ismerem az er­
délyi részeket is. Mindenütt érintkeztem a néppel s 
mindenütt mesélték, hogy itt is, ott is van egy ember 
vagy egy asszony, a kinek megnyílt már a mennyország.

Utoljára aztán annyira beleéltem magamat, hogy 
az egész geográfiából ez az ország kezdett legjobban 
érdekelni. Mi van ott? mit csinálnak benne? Ezt lenne 
érdekes egyszer leírni, ha nem is »Úti kalauznak«, de 
legalább tárczának.

A hol csak szerét tehettem, mindenütt beszéltein 
azokkal, a kik már látiák az eget belülről. Körülbelül 
nyolcz ilyen emberrel esett találkozásom. S mindnyá­
jának beszéde közt volt bizonyos összefüggés, ami azt bi­
zonyította, hogy 'ugyanazt az eget látták, mert úgy látiák.

Többnyire pünköst hajnalán nyílik az meg, de

nem minden ember látja, a ki künn van, csak minden 
évben egyetlen kiválasztó't.

Éjszaka idején esik a látvány, ha szélcsendes idő 
van, füvek, fák levelei nem mozognak. A föld lanyha 
párákat, lehel ki. Bogár se zizzen, madár se röpköd. 
Az erdők mozdulatlanul állnak őrt körös-körül.

Ekkor hirtelen szétcsapódnak az ég csillagos füg­
gönyei. Úgy fényes vérvörös esik (az ég túlsó oldala) 
villámgyorsan megnagyobbodik s az ég belső tájékai 
mintha lefelé ereszkednének, de rézsűnt nagy darabon 
láthatók. . . . Tündéri zene szólal meg, melyhez fog­
ható bájosát emberi fül még nem hallott; az egész ter­
mészet megtelik csudálatos bűbájos zsongással s úgy 
látszik, mintha minden visszhangozná azt, a fák, a 
kövek és a szik ak,

Benn az égben pedig proczessziö megy halk ének­
szóval. Angyalok viszik a zászlókat röpködve s levett 
kalappal mennek az emberek hosszú sorban, köztük 
néhány falubeli ismerős is.

De mindez csak egy fél másodperczig tart. Ad­
dig se. Csak épen egyetlenegy pillantás, mely alatt 
látva marad az ember szája a csodálkozástól és a gyö­
nyörtől, . . . Pedig hiba, hogy igy megrendül a kivá­
lasztott, mert a mit csak kívánna ebben a pillanatban, 
mindaz okvetlenül teljesülne. A kiket az Isten arra 
méltat, hogy megmutatja nekik országa belsejét eleve­
nen, azoknak még teljesít is valamit. Mert az épen 
olyan, mint a Szent-István rend kis keres/.ije ideien! a 
földi királyoknál, még a bárói rangot is meg lehet vele 
kapni, — de kérni kell.

Csakhogy épen az van benne, hogy az ember 
elálltul, megijed és nem kér semmit. A menny pedig 
hirtelen becsukódik s mindennek vége szakad. A jó 
alkalom sohasem jöhet vissza többé.

Csodálatos, hogy csak paraszt emberek látják az

eget. Persze az úri ember nem egészen hisz benne; 
eltanulja azokból az átkozott verses könyvekből, hogy 
az ö mennyországa a kedvese szemeiben van s igy 
könnyíti meg magának, hogy azt minél többször meg­
lássa egé<z pompájában. Hanem igazi mennyország, az 
csak a jámbor egyúgyü népnek van berendezve. Oda 
ur, úgy látszik, nem jut be. A közmondás is azt tartja, 
hogy »az úr pokolban is úr«, — de a mennyország­
ban egy szóval sein említi soha, a miből önként kö­
vetkezik, hogy ott nem is fordul az meg, ott az urat 
nem ismerik.

A mennylátók közül, a kikkel én beszéltem éle­
temben, a legtöbb azt mondja, hogy szólhatna ő töb­
bet is, de titokban kell tartania látomásait, mert ha 
kifecsegné, soha se láthatna többet, igy azonban még 
van rá lehetőség.

Legérdekesebb volt ezek között az öreg Csorba 
Ágnes, a ki Gö mürbe adta férjhez a leányát s sokat 
járt át a vejéltez és rendkívül szerelte kis unokáját, 
Cíyurit, kit. néha magával hozott nyáron át s ott fut- 
kározott a tót gyerekekkel falunkban. Én magam is 
ismertem a kis Gyurit s verekedtem is vele annak ide­
jében. Mind g ő vágóit engem a földhöz.

Kellemes vén asszony volt Ágnes néni s nagy 
tiszteletben részesült okos szavai, becsületessége s ne­
mes erkölcsei miatt. Egyetlen tnakula nem sok, de 
annyi se volt az ő jellemén s előéletén. Amolyan »asz- 
szony viczispánja« volt a környékbeli fehér népnek, a 
kinek néha bizony magok bíró uraitnék is kikérték a 
tanácsát.

Hát egyszer egy pünköst reggelén azzal lármázta 
tele a falut Ágnes néni, hogy az éjjel, mikor megszom­
jazván, kiment a kútra, az eget látta kinyílva.

Hitték is, nem is, a mint már szokás az ilyene­
ket, de ő csak váltig bizonykodott:
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vezérelje. Az encyklika két három nap múlva fog meg­
jelenni.

Orosz zsidóüldözés. Kuropatkin főkormányzó, a 
transkaspi tartományból szintén kiutasítja a zsidókat. 
Kiewböl most a zenészeket is, ha zsidó származásúak, 
Kiutasítják. Moszkvát a boroszlói vasúttal majdnem 300 
kiutasított zsidó család hagyja el naponkint. Számosán 
a déli vasúttal is távoznak. Legfelsőbb helyen a zsi­
dók iránti hangulat nem változott.

Román lapszemle.
„Csak az a vörös ne lett volna !“ — Bekapott 

a vörös bortól az egykori atyafi s hazafelé lődörögve, 
kereste házát, de nem ismert reá. Ezt részegen is a 
vörös bornak tulajdonítván, szüntelenül ezt kiabálta: 
>Csak az a vörös ne lett volna!« Végre a felesége 
kinyitotta az ablakot es kikiáltott, hogy ne bolon­
dozzék odalci, hanem térjen eszére, menjen be és 
aludja ki a vöröst. Ez az anekdota jutott eszünkbe, 
midőn a vasárnapi „Gazetaban“ a turnu-szeverini 
szerb-román tanulók csókolódzását vezérczikkben és 
krónikában átolvastuk. ^ alóságos mámor fogta el az 
atyafit, vörösnek látja az egész világot és dühében 
minket is lenyelne, ha előre nem tudná, hogy torkán 
találnánk akadni. „Csak azok a magyarok ne lenné­
nek!“ Mit tehetünk mi arról, hogy vagyunk s énen 
az ő boszúságára! J F

; Lássuk csak, hogy miként őrjöng. »A szerb és 
román tanulók testveri ünnepe Turnu-Szeverinben arra 
bírta a magyar lapokat, hogy újból felmorduljanak. 
A sovemsta magyarok nem akarják megérteni, hogy 
a mi romániai testvéreink mindenkinek kezet nyújta­
nak, a kik azt kérik, csak nekik nem. Ők azt akar­
nak, hogy Kárpátokon-túli testvéreink felejtsék el azt, 
a mit velünk a magyarosítok ctelekcsznek s hogy fog­
janak velük kezet, hogy így aztán biztosabban és bát­
rabban rohanhassanak meg bennünket. Azonban ez 
nem jár ja. A zsarnokoknak és elnyomóknak 
ma már lejárt; a nemzetiség és nemzeti nyelv szel­
lemének szeretető ma már minden népet áthatott a 
művelt Európában es akarva, nem akarva, meg kell 
hajolni e szellem előtt mindenkinek, daczára felfuval- 
kodottságuknak. Akkor aztán a mi uraink is remél­
hetik, hogy a szomszéd románok és szlávok testvéri 
jobbot nyújtanak nekik, de addig nem «

Vai de női! Vájjon miért jaj minekünk? Azért, 
mert Turnu-Szeverinben egy bukuresti tanuló a dra- 
g08áni bor hat as a alatt emigy szólott: „A nemzetisé­
gek egészségére, a kik a magyar rendszer alatt szén 
vednek!“ Egy másik tanuló az Eminescu költeményét 
szavalta, melynek czime: „A Niesztertől a Tiszáig" 
s ez igen nagy hatást tett. Hát még midőn Urechia 
a kárpát-balkáni nemzetek szövetségére emelte polia 
Ját! — Aztán midőn a katona-zenekar rázendítette: 
»Destéptá-te Románé!« (Ébredj román.) Nem lehet 
ám azokat a szép jeleneteket, melyek ott előfordul 
tak, egyhamar elfeledni.

Meg fog Europa térképe változni! Szentpéter­
várit nagy az öröm: minden pompásan megy; Hitrovo 
örvendhet Lisszabonban is, mert jó munkát végezett. 
Ezt persze nem igy tartja a „Gazeta“, ő azt hiszi’ 
hogy nincs ennek muszka szagja, hanem egyenesen 
íomán-szcrb spiritus az egesz. Ne adja az ég, hogy

Szóljunk valamit a „Gazeta“ vezérczikkéről is. 
Szerinte a román nácziónak czivilizáló küldetése van 
a Keleten. Szép gondolat, de legelőbb is a szerbek 
fogják megköszönni azt, hogy őket a románok czivi- 
lizálják. Erre mar azt fogjak válaszolni Belgrádból és 
Zimonyból, hogy: „Vagyok olyan legény, mint te! 
Czivilizald sajtit nepodet, a iuolynok nagy rószo nióg 
ma is bordélyban lakik.“ — A magyarok a „Gazeta“ 
szerint dölyfösek, rövidlátók és szenvedélyesek. Nem 
ilyenek ám a románok! Ezek nem erőszakolják más 
nopokie czivilizácziójukat, nyelvüket, s ezért szeretik 
őket a szerbek. Hát a bolgárok? . . . Erről hallgat a 
„Gazeta“, jól tudván azt, hogy ott nincs muszka spi­
ritus. Hogy valaki saját politikai nemzetét úgy mocs- 
kolja, csak azért, hogy pár száz tanulónak mulatsá­
gát dicsőíthesse, mint ezt a „Gazeta“ teszi a magyar 
nemzettel — ehhez csakugyan vörös bor kell.

Tessék csak elolvasni a vasárnapi „Gazeta“ idei 
95-ik számát, /melynek minden sora szórja ellenünk 
a gyűlöletet. És még ő van elnyomva!

Czenkalji.

csalódjék, mert nem lenne akkor „Gazeta“ Brassó- 
bau.. Ha pedig azt hiszi a „Gazeta“, hogy pár száz 
román-szerb tanuló a magyar nemzetet megeszi, ha­
záját szetdarabolja, ebben keservesen fog csalódni.

Városi ügyek.
Brassó város képviselőtestületének szerdán 

tartott, ülésén a tagok igen csekély számban jelentek 
megi ágy hogy a napirendnek városi fekvőség ela­
dásáról szóló három pontja a gyűlés határozatképte­
lensége' miatt tárgyalható nem lévén, azok 30 nap 
múlva újra napirendre tűzetni határoztattak.

Az ülés megnyitása után a polgármester több 
beérkezett ügyiratot terjeszt elő, ezek között jelenti, 
hogy a belváros szabályozási tervezetét a miniszté­
rium jóváhagyta, továbbá, hogy a korcsmarcgálé meg­
váltási díj fejében a község 1,473.941 fit 3 krt fog 
kapni. °

Schiel G. lelkész kéri az elnököt, hogy a leg­
közelebbi ülések egyikén aktaszerüen felvilágosítást 
nyújtson arról, miképen történhetett az, hogy a Fel­
legváron lévő kincstári lőporraktár az utóbbi évek­
ben hatszorosan megnagyobbíttatott. Minthogy az 
említett raktárban nagymennyiségű lőpor vau felhal­
mozva, ez jelentékeny veszedelmet képez a városra 
nézve s egyáltalában nem helyeselhető a raktár ot­
tani elhelyezése. Felvilágosítást kér továbbá az iránt, 
is, mikepen foganatosíthatta a kincstár a raktár meg- 
n<1gy°hbitásat az előirt iparhatóság! engedély kiké­
rése nélkül s a nélkül, hogy a szomszédok ez iránt 
megkerdeztettek volna. — A polgármester azt vála- j 
szolja, hogy a tanács ez ügyben az illetékes katonai 
hatóságokkal már nagyon sokat tárgyalt s kijelenti, j 
hogy a legközelebbi ülésben az arra vonatkozó ak- ' 
fákat bemutatva, felvilágosítást fog nyújtani.

továhbá elnök, hogy Roth József városi ! 
erdőőrtől sürgős kérelem érkezett be, melyben orvosi I 
utasításra szabadságidejének n 'gyheti meghosszabbí­
tását kérte, melyet a tanács hajlandó engedélyezni.

A képviselet a bejelentéseket tudomásul veszi 
8 áttér a napirend tárgyalására.

Egy Hosszufaluban építendő farakhely részére 
körülbelül 2 holdnyi telek vásárlására a törzsalapból 
200 frt határoztatik fordittatni.

A magyar királyi államvasutaknak megenged­
tetik a Tömös-csatornánál foganatosítandó vízvezetéki 
munkáknál a községi telket 2 méter szélességben 
használhatni.

A közoktatásügyi miniszter rendeletére az ha-

Láttam, százszor is azt mondom, nem álmod­
tam. Nagy Gergely is ott ment a pruezesszióban a 
sánta lábával. A megboldogult tiszteletes urunk is ott 
volt, nem a baldachin alatt, csak közönséges polgári 
ruhában. Sőt itt sülyedjek el egy álló helyben, ha 
nem igaz: a Gyuri unokám se hiányzott. Láttam öt is 
szegénykét. Vörös lájbi volt rajta, kék pántlikás ka­
lap s tulajdon az a csizma, a mit a múlt őszszel én 
csináltattam neki, mikor utoljára itt járt. Szegény ki­
csikém, hogy tipegett, hogy tipegett . . . mintha most 
is látnám.

— De hiszen a kis Gyuri él még, hát nem lehet 
az égben.

isten ments, hogy ott lenne . . . kiáltott tel 
az öreg asszony s szemei könybe lábbadtak . . . hogy 
ott lenne tette még aztán hozzá, — a honnan én 
nem hozhatnám többé vissza.

— Csak képzelődés volt az, Ágnes néni . . . 
mondta neki a tanítóm.

— Nem, nem álmodtam. A kútnál állottam s 
épen a vedret húztam tel, mikor az a csodás láto- 
rnány támadt. Hiszen persze, hogy nem lehet igaz, 
magam is elismerem ; babonás soha se voltam, — az 
Istennek, jól tudom én azt, kisebb gondja is annál 
nagyobb, minthogy nekem mennyei háztartása malaszl- 
ját mutogassa — de még az unokám hála Istennek 
eletben van, sőt mi több ... a mi még leghihetetle­
nebb, uram bocsáss, hogy kimondom, ott láttam az 
égi proczesszióban a néhai Mózes zsidó korcsmárost 
is, a kopott tarka nadrágjában, a simléderes sapkájá­
ban, pedig azt már csak lehetetlen, hogy bevegyék.

S ezen még mosolygott is Ágnes néni.
Hanem úgy harmadnapra, mint a villámcsapás 

érte a bír Gömörből, hogy a kis Gyuri meghall pün- 
köst előtti szombaton.

A látomány e ténynyel való ilyen össze'uggésben 
fölébreszté kíváncsiságomat, s mikor a kővetkező ösz- 
szel Rimaszombatba vittek iskolába, megállottunk Os-

gyónban, hogy néhai kis pajtásom után tudakozódjam 
szüleinél.

— Biz azt szegényt magához vette az Ur • 
szólt az anyja megtörve.

— Ugyan nem mondhatnák meg, hogyan lett 
eltemetve ? Milyen ruhában?

Piros lájbit varrt neki a szabó, hirtelen, a hogy 
lehetett és a kék pántlikás új pörge kalapját is vele 
temettük szegénykével.

Ép úgy, a mint a nagyanyja látta a proczesszióban.
Csodálkozva néztünk össze a tanítómmal, a ki 

bosszankodva dünyögte aztán az utón, a hogy ö szokta 
magyarázólag:

»Égészen megzavar ez a dolog 1 De lássuk csak, 
mi következik belőle ? Az, hogy a vén Ágnes csak­
ugyan nem tudhatta az öltözetet. Tehát az eféle vízi­
ókban van valami rendkívüli is, a mi igaz. És még 
mi következik? Az, hogy mikor Gyurit ott látta, olt 
volt, minélfogva ha olt látta a zsidó Mózest is, az is 
ott volt. S mind ezekből mi következik ? Az, hogy a 
zsidók mindenüvé bejutnak, még a meny országba is. 
Szomorú, de igaz. No és mire tanít ez bennünket ? 
Arra, hogy a menyország sem valami előkelő hely s 
arra, hogy tehát legjobb otthon lenni a saját édes ha 
zánkban. Mert itt már tudjuk, hogy állunk. És a leg­
végül mi következik az egészből ? Summa summarum 
az: igyekezzünk hosszú életűek lenni, hogy itt, marad­
hassunk. S hogy hosszú életűek lehessünk, tiszteljük 
atyánkat és anyánkat. Megértetted, fiacskám?«

így beszélt az én tanítóm egész Rimaszombatig, 
következtetésről következtetésre ugorva (mert ezekben 
volt ő erős), én pedig folyton az eget néztem, várva, 
a mint várom csillagos éjszakákon gyakorta most is, 
hogy hátha megnyílik s megállóm meg egyszer ked­
ves régi jó ismerőseimet.

Jól esik tudnom, hogy megvannak valahol és 
hogy együtt vannak.

tároztatik válaszul adatni, hogy a község nem tehet 
eleget a miniszter ama kérésének, hogy az állami 
főreáliskolai épületnél a városi teleknek csak egy ré­
szét és pedig négyszögméterenkint 2 frt 50 krjával 
átengedje.

Az építendő nyilvános vágóház bemutatott épí­
tési tervezete azon változtatással fogadtatilc el, hogy 
ugyanott egyidejűleg a disznó vágásról is gondoskodva 
legyen és egy elkülönített! igazgatósági épület is 
emeltessék.

A városi zenekar részére 1869 ben beszerzett 
hangszerekért kiadott 1801 frt 82 kr megtérítése 
»mint ez idő szerint behajthatlan összeg« leiratik s a 
zenekar szervezeti szabályrendelete szoros revízió alá 
vétetik. Továbbá a zenealapról évenkint számadás 
teendő s a már nem használható hangszerek eladandók. 
A zenekar szegény tagjai számára 1868-ban beszer­
zett polgári ruhákért kiadott 150 frt hasonlóképen 
lenatik, minthogy az annak idején részesített tagok 
ma ismeretlenek.

^ agner Karoly és Gizella kiskorú gyermekek 
havi segélyezése 2 írtról 3 frtra emeltetik. — Itt 
megemlítjük mindjárt a többi segélyezéseket is, u m: 
Nieszner József elhunyt városi szolga (kapus) özve­
gyének egyszeri kegyadományképen 80 frt engedé­
lyeztetik. Lovász József havi segélye 2 frtról 4 frtra 
emeltetik.' Till volt zenekar-igazgató részére évi 300 
fit kegydíj szavaztatik meg. Tusch Ferencz erdész 
ki 35 évet szolgált, évi 540 írttal nyugdíjaztatik. ’

Az erdészeti szolgálatban lévő személyek nyug­
díjazását illetőleg elhatároztatik, hogy a tanács ez ügy 
kellő tanulmányozása után egy elvi indítványt térj esz- 
szén elő, vájjon a városi pénztárból ily nyugdíjazá­
sokra adott pénzek az erdészeti hivatal pénztára által 
visszatérítendők-e, vagy nem.

fecherg Vilmos és társa ezég kérelmének, hogy 
posztógyáránál egy kútat állíthasson, oly feltétel mel­
lett adatik hely, hogy a ezég saját költségére beren­
dezhet egy kút-medenezét, melyből egy cső segélyé­
vel kizárólag ivásra használandó vizet vezethet, de a 
Bolonyában beállható vízhiány esetében ezen kút fo°- 
legelőször elzáratni, a vízvezeték létesítése után pedi° 
egyáltalában megsemmisítendő. ‘ ‘

A légszeszmű átadására vonatkozólag jelenti az 
elnök, hogy a budapesti zálogbank a város község­
nek egy 120.000 frtos kölcsönt engedélyezett, az il­
lető adóslevél elküldetett s a pénz mindjárt a bécsi 
légszeszipar-társaságnak fog kifizettetni.

A fekete-utezai és vár-utezai szomszédságok ké­
résé egy a Fekete-utcza végén állítandó szükséghely 
hant, tekintettel a nemsokára foganatosítandó csator­
názására, elutasíttatik.

A városi árvapénztár mérlege 1890. évre he­
lyesléssel vétetik tudomásul.

A légszeszgyár kezelését illető indítványok el­
fogadtatnak a elhatározza képviselőtestület, hogy a 
légszeszmű vezetőjét mint ilyent szerződésileg városi 
szolgálatba átveszi s egy hármas bizottságot küld ki, 
mely a légszeszmű igazgatójával nevezett szerződést 
megszerkeszsze s előterjeszsze.

A községi választókat és virilistákat összeíró bi­
zottságba Gusbeth Kristóf tanár felkiáltás útján vá- 
lasztatik meg.

Egy Törcsvárnál fekvő kis földterületnek Romá­
nia ' számára leendő eladása iránti határozat hozatal 
ismét 30 nap múlva napirendre fog tűzetni, miután 
a gyűlés nem volt határozatképes.

Este 7 orakor az ülés bezáratott.

A miwíásMés kapcsolatían a mnkásMztosítássaL
Irta: Bállá Károly.

(Folytatás.)
Tekintsük ezek után közelebbről [a munkát: ho­

gyan szabadult fel, hogy fejlődött ki odáig, hogy ma­
napság gazdasági életről lehessen szólani.

Az o-lcori népek nem valának képesek a mun­
kát a maga érdemében becsülni, a mennyire nem is 
bírták átérteni: mit jelentsenek az u. n. emberi jo­
gok. A rabszolgaság intézménye előttük nagyon ter­
mészetesnek tűnt fel, sőt ez annyira összeforrott az 
állami érdekekkel, hogy rabszolgák nélkül az akkori 
társadalmi élet fennakad, oly zavar keletkezik, melyet 
az akkori felfogás és szűkebb látkör megoldáshoz 
vezetni egyáltalában képesek nem lettek volna. 8 ez na­
gyon is indokolt. Az államalakulatok, az erő nyers 
«ralma, a különböző irányok és határozott kifej lés 
közötti ingadozása az ó-kori társadalomnak megfeled­
kezett azon igazságról, hogy bizonytalan alapra építeni 
nem lehet, legalább nem veszélytőli félelem nélkül. 
A. jogi érzék hiányossága, a rendezetlen társadalmi 
viszonyok, a napirenden lévő súrlódások, a nomád 
élet közeledése a megtelepüléshez, az államalapítások 
szüksége újból meg újból szították a harcz tüzét s 
a vallási mythosok, melyek az isteneket is összeve- 
szesztették, a primitiv fogalmak az erkölcsről és jog­
ról nem állották útját annak, hogy a győző a legyőzött 
ellenfelet foglyul ne ejtse, magával hurczolván az el­
foglalt területről. Ámde az élet szükségletei ép akkor 
is úgy megvoltak, mint ma s a harcz, a tűzhely bi­
zonytalansága nem hagytak elégséges időt a szükség­
etek után való járásra. S az, hogy a férfiú egyet- 
en, majdnem kizárólagos foglallkozása a fegyverforgatás 

volt, súlyos átokként nehezedett a nőre, ki kétszeresen 
érezte a családi élet terheit.

A különböző népek különböző fogalmakat alkot­
lak a földi létről. Az, hogy a munka testfejlesztő és



egyúttal ezívnemcsítő, akkoriban ismeretlennek vala 
mondható.

Az indusok minden földi dolgot, javakat s így 
a munkát is kovetkezésszcrüleg megvetették A, ketikus szemlélődések, a terhet* bujasága tán o 
gattak e ba hitben, hisz a legfőbb lényt is a Mez 
dulatlan“ névvel tisztelték meg. X ”

A görög államocskák rabszolgákkal voltak tömve 
... . «Oma mar servus publicus és privatus-féle kü- 
tonbséget tett s lures jogászai többek között ilyen 
miiKifejezessel eltek: „iusta servitus“ (jogos rab 
szolgaság.) J 6

Egyptom műremekeit rabszolga-kezek emelték
Munkások, orvosok, rektorok, tolmácsok stb oly f0g- 
alkozásnemeket jelentettek, melyeket a rabszolga a 

leglnvatottabban toltott be. °
Az ó-kori természetgazdaság, a pénz bizonyta- 

talan érteke nem becsültették a munkát eléggé A 
foglalok kényelemben éltek, míg a rabszolga dobo­
zott ingyenért, vagy kíméletesebb bánásmód fejében

Az o-kornak megvolt a maga gazdasága, de a 
jelenkor magaslatáról tekintve azt, a termeW-az- 
daság a gazdasági élet organizmusában csakis egy ki­
indulási pontot jelez.

Az örökös rabszolgaság intézménye idővel a sza­
badon bocsattatas lehetosege folytán enyhült Maid 
a népességek szaporodása, a sűrűbb érintkezések lét- 
rehoztak a clientelát, a colonatusfc s az álladalrai 
elet illetve a köz- és magánjog doktrinális, valamint 
gyakorlati fejlődésnek indulása a személyiség iólen 
tósegenek, bár nem elég határozott fölismerésére ké- 
pesitettek a középkorhoz közeledő ó-kori társadal­
mat, s a Caracalla-fele civitas kétségen kívül hala­
dást akar jelenteni. Az emberi méltóság már élesebben 
kivált a homályból, az Üdvözítő szeretetvallása ki­
jelölte azon biztos alapot, melyen állva, az ember 
emberrel maradhatott. Kezdetét vette a személyiség 
becsulese, a munka értékének mérlegelése.
. tJ , Be avult ó-kori intézmények sehogy sem il­
lettek a középkor keretébe. A korhadt ó-kori társa­
dalom összeomlott s a középkor annál szabadabban 
érvényesíti irányeszméit. S a mint általában nehéz a 
kezdet, ép úgy a túlzások sincsenek kizárva. Ezt mu­
tatja a középkori hűbériség. Itt azonban nem bocsát­
kozunk mélyebbre.

Hátra van még szólanunk a közép- és új-kori 
társadalom főbb jellemvonásairól.

A föld lekötöttsége, tehát a munkáé is, a hű­
bériség intézményéinek szentesítése folytán érezhetővé 
[ó,n-,Be^ visszahatás nem késett. A túlzásig szét­
húzó individualizmus fölkeltették a társulás -- asso- 
ciatio — szükségérzetét s az ipar a ezéhrendszer és 
gildók szervezetében egészségesebb fejlődésnek in­
dult; a kiváló iparos, polgári osztály, noha politikai­
lag jelentékenyen vissza volt szorítva, jelezte ez új 
törekvést, a munka felszabadítását. S mily helytelen 
manapság a ezéhrendszer, ezen osztályszerű elzárko- 
zottság, ép annyira üdvös volt akkor, mely nélkül a 
mai ipar nem volna meg.

(Folytatása következik.)
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A róni kath. főtemplom énekkarának műsora 
a pünkösti ünnepekre a következő: Vasárnap d. e. 
107a órakor Jaschik Gyula karnagy vezetése alatt elő 
fognak adatni: Bórák »Ünnepi misé «-je D.-mollban. 
Betétek »0 sahiaris hostia« Rokitansky bárótól • sop- 
ran-solo, énekli Rosenkranz Mariska k. a.; bariton- 
solo, énekli P űr Hétfőn Brandtner karnagy úr he- 
lyettesitésével: Dubrawsky miséje. Betétek: »Domine 
Deus noster« D abelli-től, sopran és flanlo; sopran- 
solot énekel Adamné a.; .Jubilate in Deo*, énekli a 
vegyes kar, végül .Tantum ergo*.

A brassói magyar dalárda Bogarasra való 
elindulása előtt, holnap, azaz vasárnap délutáni 21/« 
orakor főpróbát tart a Rudolf-körúti állami főreális­
kola tornatermében. Ez alkalomra a pártoló tagokat 
szívesen látja. — Az elindulás pünköst második nap-
ex re ii“ pontban reggeli 5 órakor lesz az állami 
főrealiskola előtti térről ez alkalomra külön kibérelt 
fllandau-i kocsikon.

Unitárius istenitisztelet tartatik pünköst má­
sod napján délelőtt 10 óra után a helybeli reformátu­
sok ímaházaban. A szolgálatot Vaska Béla sepsi-szent- 
királyi unitárius lelkész fogja végezni.

Földrengés Brassóban. A tegnap délután 3.2 
órakor csaknem a város egész területén intensivebb 
földrengés volt észlelhető. Néhány rnásodpereznyi idő­
közökben mintegy háromszor ismétlődött. Iránya a 
megfigyelések szerint kelet-dél nyugat-északi volt.
, ,, ^ brassói kereskedelmi testület által fentar- 
tott alsofokú kereskedelmi iskolának e hó 10-én tarta- 
tott meg évi zárvizsgája, mely szép eredményt mutatott 
fel. Ezen iskola, melynek támogatására az Emke is 200 
frt óvj sególylyel járul, a tagok meglehetős áldozataival 
tartaRk fenn oly tanonezok elméleti művelésére, kik a
fZíf°í Pályán.aiuködvón, az esti órákat használhat­
ják fel csak e czélra; mert ha nincs is az ilyeneknek 
mmdemknek alkalma kereskedelmi akadémiát végez-
aré e1^ i íc kere8ke?0' ne“lzeddk kellő szakképzettsé­
géi e a lehető s a rendelkezésre álló idő keretén belül
l’r„kveSÄk,fB8é “«“"t»»'*« . né
retbn/ l 1® áltaIlln08 ismeretek, bár szerényebb ke­
retben, érvényre emelhetők.

-nFe,mét 8 hiaaszük/hogy de
nyLor kitö/űS f-'í i pártfogásukkal máfany 

y zoi kitüntetett toiekvo egylet iránt mn«, „mege demlett elismeréssel fogmi viseltetni A
d.»séf a meghívók szétküldl.é’ beíj,tí ° de h.T
SÄTtÄ -*"■ '"őhívót '„cm
reklamálni. ^ az egyletl gondnoknál
isii ídegénforgnlmmik hirtelen nagy mérveket öl-
2Ä S±7Y-íCt8 “ «W »'* <rk"tt v.„‘
gazdáknak MpS K° 7yancsak kiJut 0 cselédtartó 
létükét teszif ni. í & °.81fI anyókák azok, kik tiszte-

rüífc
P,k"ek be/et> a »^tanult« s fórjhezmenendő leányo- 

Padlg hazaviszik, Sokszor unokákat is találnak ie

kost, szentlelek s azért mintha kicserélték volna Hol 
nap majd elbeszéli egymásnak anya és leány az elmúlt ev oroméit és bajait, elmondják terveiké , SmlnyeTke

1 LZvaDem .C8UZnakzÍ8mÓt eg/ -re, sürü^SeÍ 
hullatva, melyen az ég is elszomorodik s rendesen ni- 
tyeregm kezd, a mit pedig el is kerülhetne P

* .. Több szem! . . Van e tudomása a mi rendőr- 
gunknek a kufarok s kofák űzőiméiről? Korán reg- 

gel a baromfiakat összevásárolják s ezzel a helybeli
ben jó Sán t' Uík hama"jában> ho»y aztíín későb- 
MarnJ V-íjT u adJanak rajtuk. Nemcsak Kolozsvárt,
vezve To, " . Íí hanem íud>k» -lünk is szer-’ 
vezve voJna az úgynevezett vásári rendőrség, mely
d. e. 10 óráig minden „ bellérkedést« szigorúan büntet 
de nálunk nincs eleg szem annak ellenőrzésére Pedig 
hát nem ártana egy kissé több figyelem. g

Bűnügyi tárgyalás. A brassói kir. iörvény-
eseteUWvZtUTÖ blrÓSágaál a következő érdekes 
rlh Ín rk-' Fogarasmegye Lissza községének bi- 
iája, (»anna György, a múlt év őszén elment a Pod 
Vasde kincstári erdőőr házába, a hol éjfélig borozga- 
lás.sa töltötték az időt. Hazajövet, a mint. a vele együtt 
mulatozott Serbán Vasilével és Vasile Achim Munfean-
d/ drí.y at?venykenrlés mellett haladott el, három lövés 
f. d Ael* melyek Ganeát a mellében megsebesi- 
tetiek A lövésre Serbán a kerítésen átveteiteTnagáf 
a melyen belül 3 egyént vett észre, kikben a mée 
eszmélő bíró Moldován Niculae, Moldovai! Juon él 
Karstea Juon George szintén lisszai lakosokra ismertek 
, ek kozul ^evban a kezeügyében levő Moldován Nicn- 
aet azonnal megragadta, de csak nehezen sikerült őt 

fogva tartani, mert Moldován a kezében levő revolverrel 
folyton életveszéllyel fenyegette Serbánt. Az odasiető
toltak M6Uníefn’ vala,nint neje segédkezet nyúj­
tottak a Moldován lefegyverzésében s hosszas erőfeszitett
dulakodás után a nő kicsavarta a revolvert a Moldován 
kezéből. A küzdelemben Moldovánnak az inge elhasadt 
s szinte elmenekül, ha Serbán idejekorán meg nem ra-
gMdjaurtnAa.d‘f uJaná ‘ Egy elöl(ei’itel1 kötéllel a további 
ellenafiását lehetetlenné tették. A másik kettő elmene­
kül. — Ez ügyben a végtárgyalás három napon át tar- 
tolt, melyre 32 tanút idézlek meg. Ezeknek kihallgatása
vetkező kéleéde mek elöte,;ieszté'e u,An hozatott a kö-

„ Rhjeps Frigyes által védett Moldován Nicolao ka­
pott 12 évi fegyhazat, a Sorescu Octavián által védett 
Karstea Juon George kisbiró, kinek személyes bosszú­
ján alapul az egesz bűntény 10, évet, míg dr. Pap Ár­
pád ügyvéd vedencze, Moldován Juon bizonyíték elég-

bbtis"Äontete“-A kit-

I X temetést rendezett az iparos ifjak ön-
képző és betegsegélyző egylete egyik elhunyt tagjá­
nak, Lazár József kalapossegédnok. A kórházban liosz- 
szú ideig betegeskedett tagtárs végtisztességén meg- 
je ont az egylet gyászlobogóval, a dalszakosztály pedig 
szívet megható gyászdalokkal működött közre a teme­
tésen, sok könyet csalva a kísérők arczára. Most első 
ízben volt alkalma a szép hivatásé egyletnek bemu­
tatni, hogy hű tagjainak nemcsak betegség esetén 
buzgó ápolója, do az eltemetésről is humánusan gon-
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doskodik s e mellett testületileg kiséri ki az'elbnnvf

ä« fisa? -*“■

toPrMsá -a’? I® gnak, J° Példaadás által való bá-
lomWl TrednT h‘8Z8ZÜk’ ,hogy ez hivatalos buzga-
Inég csak ránk-,,™"1 ,gy kemkodésül- Ha a hatóság
szellőztetni ennél is“kúJü/UkTÍEtrógre^c^^bW
Ju " a gyengét, mert követeljük, hogy Brassó mint
ez=;,S7!liTik frsími -e lehessen “g,.
szersmmd gálád üzelmek színhelye; mert hát ilv/n
nullás világban a hír gyorsan terjed f y
kö»Ábedn°^;lyu S,f-W Damon,a

ozscgeocn egy 14 eves parasztleány az egész kör
leány0 azTáÍütiT81““ jós,ilsaival és vízióival. A
hnt M l J ’ U,gy minden éjjel szűz Máriával 
beszélget s pontosan tudja, mi történik a túlvilágon 
A pornep csoportokban tódul a csoda-leányhoz k/t 
szentnek tartanak s híre messze környékre elfutott 
sot ma csak róla besznlrmL- a ----i_ / ^. 1

ben ]la Széni ti- 'erm,ekei ,csak agy maradnak élet- 
“ ,,, ^«t-György templomának 32 zsák lisztet
ajándékoz, sietett ez áldozatot meghozni A iáris
mS to,8,"„Z8SltarLleÍn,t *, hi’*riít 'kon,tí,dl" 

elöljáróságnak^ '°lt4bb ‘ cs"“«-1«4-í.ak, mint az

A ternó, mint házasságköz vetítő Varga Tn 
hska orsovai szobaleány szerelmes volt füfifaz ő
cztísáf1 rJaba’ A káplár 8zintén «éretté az ő^zoba- 
a kanufélfínáTZ8AZ01' 63 6ZfaZ0r e8küdött örök hűséget

ifíSr/ ^
6 . eJe8egul eI nem veszi, mert az ő 80 éves öreg

levyéleneZs aTtTnnem , A kia Julis elbusult a
s betette lí > F goadolt 8 lefutott a lutrisboltba 
s betette ezt a három szamot: 80, 15 és 22. Az első
az o bazassagat akadályozó vónasszouy óve a másik 
7 évt 8a harmadik a Jancsi éve7 Ez’a három 

[mrm ki “ m . Julin)" 
Sat, lm/r. ” Uh“’0“ ‘ Pénz2el k=J»«»öhez
ivaaasra, hogy a menyasszonyi hozomány roDogós 
bankorvai meghódítsa jövendőbeli anyósa Ízívéh 8 

Ei(lekes eset. A »Szegedi Híradó" iria ezt 
a romantikus históriát. A múlt évben történt Jhoev
éSt « ,hoir3kíÖ elVált feleségétö1- a kivel húsz 
évet toltott boldog, de meddő házasságban. A hivata­
losan megtörtént elválás után férj és feleség érzékeny 
Iconyhullatasolc között vettek búcsút egymástól meg­
öleltek, megcsókolták egymást és szent ígéretet’ tettek 
tf?gy lega abb 18 minden héten váltanak egy-egy levelet’ 
Elvát házastársak között ez egyáltalán szokatlan

VI atk°MOknak ">«8ya*ato «z,Shkg ' ;
e j a 20 évi meg nem áldott házasság ide e alatt a 

feleseg egykori bonnejával kötött gyöngéd viszonyt 
mey„ek gyümölcse négy vagy öt föltSenJ vS 
, J ,gí ™ek etL A leK’dősebb, Annácska, leány a 
kinek keroje van. Ezt a négy vagy öt gyermeked 
most a legrövidebb utón, vagyis utólagos házasság a a törvényesíteni kellett. Ezérí volt Ség I Tegf
hőbb szeretet mellett is, a hű feleségtől hamarosan 
elválni es a gyermekek anvido „ i ■ UdUiaiosan sodik / x SJ ’ az egykon bonnet má-rí n S f°”ezelm' Az elvált asszonya 
mull njaron Szegedre jött rokonaihoz lakni • az elvált 
férj pedig megesküdött a régi szeretőjével ’a gyerme­
keket törvényesítették és Annácska féijhez ment. így

mde'i 3 legszeblj rendben folyt le. Az érdekes eseí 
újabb bonyodalma most következik. A második fele­
seg csakhamar beteg lelt, meghalt és az özvegy emberre 
négy anyatlan árva maradt. Ekkor az özvegy első 
házassága felujult emlékeinek hatása alatt, levelet irt 
jegedre első feleségének s húsa évi hSaasságnSk sok 
boldog perezere való hivatkozással, feleségül kérte a 
vol, feleségé,. Aa elvált asszony egy heti ÄJ

Humor. (Orvosi rendelvény.) Orvos: Nos asz- 
szon/ság, hát beadta férjének az orvosságod?'* ’Asz- 
szeny: »Nem ón, doktor úr! nem adhattam be neki, 
mert hiszen doktor ur úgy rendelte, hogy reggeli előtt 
adj_am be, mikor még józan, - erre’ peJSt Seset U

Közönség: köréből.
Köszönetnyilvánítás.

hói ,Iüry- f0i;’(,,,n LAzár J6zsef temetése alkaltná- 
bo kőtől ess egemnek tartom a brassói iparos ifjak 
onkópzó ós betegsegélyző egyletének a nyújtott se- 
geljóit s a rendezett szép temetésért, az egylet dal- 
s z a k osztályán ak megható gyászdalaiért, az egyleti ta-
felenvlltai. -ap c® t®8U.letnek. részvétéért, valamint a 
jelenvolt közönségnek is megjelenéséért a leHiálásabb 
köszönetét mondani. Fogadják mind cgyen-egyen a

«um °s özvegy ub hat árvájának szomorú szívből 
credo őszinte köszönetét.

Brassó, 1891. május 13.
_________________ ______ Özvegy Lázár Józsefné.

Felelős szerkesztő : Rozsondal János.
Kiadó-tulaj (ionos: Alcxi könyvnyomdája«
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(Kert-megnyitás!
Mély tisztelettel alulírott ezennel, 

jelenteni kívánja a nagyérdemű kö­
zönségnek, miszerint I

a „Zöldfa“ szálloda]
kerti helyiségei

megnyittattak s egyúttal kéri a szí i 
vés látogatást, ígérve, hogy konyhai 
és pincze dolgában a legjobbat szol ' 
gáltatni fó'törekvése leend.

Mély tisztelettel
Tief Zsuzsanna,!

a szálloda bérlőnője.

IBBETMEMYEK,
31. szám.

és kir. szab. Hm minden FÉR« K X bizlosan eWt.tank, ne has*.
naljunk mást, mint a 4 év óla kitűnő him

1 irgram-kcszitményeket, ős pedig Tirgram-Excite
mely egyetlen méregtelen, embernek és háziállatnak semmikép sem 
Aitó szer patkányok es egerek elpusztítására. Ára 1 dobozban 1 (Vt

------ Tlrgram-tin.ct-u.ra.
1 oioskák és •“* Petinek gyökeres kiirtására, palackokban ecsel-

()0 kr- Lit. palaczkkal 2 frt 50 kr
Tirgram-porsvábok, musskák bolhák, legyek molyok Ävbny.fOrglS, I6 

p T? n r> ei tv z e 30 kros dotjozban. Kilós doboz 3 frt
™™a»m"íL=»Í7„ U:C6‘1 kapl1”16 minden luszrrkereskedésben.

v, . ,. rT .K.G* “ T-"ES,AE!AG’ BUDAPEST. V Wurm utcza 6 az.
Évi előfizetőket .s elfogadunk egész lakásoknak Tirgrammal való kitisztítására.

Utánzásoktól óvakodjunk!

Sz. 3655.—1891
Pályázat. r , „

A városi zálogháznál üresedésbe jött, hó 19-én délutáni 5 óráig
évi 800 frt fizetéssel és 20%-nyi lak- ^^áros^ tanácsnál benyújtani, 
pénzzel összekötött pénztárnoki, valamint E^!d?Ju‘e? , fe.szoktatnak pályázok, 
előléptetés által esetleg üresedésbe jövő m,8?e"“t. Pa,^tl folyamodványaikban 
évi 700 frt fizetéssel és 20%-nyi lak-f oydatkozzanak, hogy az ev,
pénzzel összekötött zálog-őri vaev évi fiz? est főjére szolgálati biztosítékot mily 
600 frt fizetéssel és 20%-nyi’lakpénzzel modon sza»dekoznak teljesítem, 
összekötött számtiszti állomás betöltése Végül figyelmeztetnek pályázók, hogy 
iránt ezennel pályázat hirdettetik. . az újonnan megválasztott zálogházi tiszt-jT> A 1 w* A A 1— 1-1 /II / 1 . _ . TT 1 n ni 1 - A rt A 1 f» 11 A rf 1 f l n Í-tti A a! Ír mm ,v, /-Ifi I

Megállj!

Pályázok, kik ezen állomások egyikét 
elnyerni óhajtják, tartoznak a szabály­
szerűen bélyegzett, feddhetetlen előéle­
tüket, képessegüket s különösen nyert 
iskolai műveltségüket és a számviteli 
szakmában való jártasságukat igazoló bi-

viselők, a zálogházi tisztviselők nyugdíj- 
szabályzata 26. és 27. §§-aiban meghatá­
rozott összegeket a nyugdíjalapra telje­
síteni tartoznak.

Brassó, 1891. május 2.
3—3 A városi tanács.

Mohi ipstiFürdő-megnyitási jelentés.
Bolgárszegben a gőzfürdőn felüli úgy­

nevezett Vásilaki-féle kertben egész újon­
nan helyreállított és Popovits András úr a
tulajdonát képező ^ ^ ŐpítŐSZ ŐS építészeti VíílMIíOZÓ.
me^nvittatotf^M"^^0 Meszeli Ma: Brassó, Anrahäz-ntcza 11. sz,
megnjitlatott. Tartalmaz két szép és tá-
gas vizmedenczét két zuhanykészülékkel túlvállal uj építmények és javítások
s jól berendezett kádfürdőt teljesen újon valamint ipartelepek, vezetékek, be- xí>
fényezett kádakkal. tonalapzatok, betonpadlózatok és jár
Bérletek olcsó árakon számíttatnak, jdák pontos elkészítését. Brassóban és

Fu>dó árak: Egy meleg kádfürdő fe- a vidéken a legjutányosabb árak és a
mrddm„ ,tde.6,yU\30 krí , H,de,g '“W"'kellő biztosítók adíisa mellett, 
turdö a medenczeben: felnőiteknek fé- ™ .... ...........................
hérnemüvel együtt 20 kr, a nélkül 15 
kr; gyermekeknek fehérneművel együtt 
15 kr, a nélkül 10 kr.

Brassó, 1891. május havában.
Számos látogatásra a nagyérdemű kö­

zönséget tisztelettel meghívja
az igazgatóság.

Továbbá elvállal építési tervek, 
valamint általános és különös költ­
ségvetések s irányzatok elkészítését 
és kész építkezések felülvizsgálatát 
s a szakmájához tartozó minden egyéb 
munkálatokat.

3ooooooocxx)ooDooaoaao3aoaooo»aoooao30ooaacx3aaoDoaojoö3aDöa
T. (j£,

ul

Üzlethelyiségünk folyó évi április hó l étől fogva

a főpiaczon, Kádár-sor 22. sz. a. van.
Tisztelettel ajánljuk nagyban és kicsinyben üzletünket 

luszer- és gyarmatárukban, gyapotfonalakban és ásvány­
vizeit ben, nagyon olcsón leszállított árakon, kérve a szíves Iá 
togatást.

Duschoiu János és Fia.
3000Q00OB000B00BO300B00000gO0BaB0030B0B0B0003QBQ000C

Brassóban, Kapu-ntcza $5*égl sz. a.
^ lliíka alkalmi vétel és eladás! _
viilt legnagyobb czipőgyári társaság feloszlása következtében sike-
ult egy nagy résziét divatos, solid, új készítmény és mind kézzel dobozott

imamkgeedPvezőTl0tt)ÓCZÍp8á'rÚt W" ^.n bevásatl om Togy
Z X ZZ ty'r Vagy°k’ mÍ8Zerint - « mi9 « készlet tart 67
”y P< , ° P‘fi CZUS08 t0Pant vikszosbőrből vagy papentbőrből

csnp/frt yO írért, egy női zerp- y. patent bőr cziDöt2frt 80 írért
^ árusíthatok, azonban csak készpénzfizetés mellett.

Keveset nyerni! Sokat árusítni! Semmit felírni! ez az én elvem
\TT p?rthU\),nk körülbelüli leszállított árai.

Női czipöáruk:Férfi czipöáruk:
TT'i . ,, írtol feljebb
vikszosbor ezugos topán sze­

ge2™................................ 3.10
1 atentbor ezugos topán szeg. 3.50 
Zerge- vagy borjúbőr „ . 3.80 
Legfinomabb franczia vikszos 

leeztyűbőr ezugos topán . 4.50 
Legfinomabb franczia salon- 

laclc ezugos topán . . . 4,80
Legfinomabb franczia kiddbőr

ezugos topán......................4 50
Patent és vikszosbőr hegy­

mászó topán 4,50
Kivágott sétaczipők . . . 3._
Legfinomabb borjúbőr vikszos

félcsizmák...............................   50
Valódi orosz bagaria vadász-

térdesizma..................... 9 5Q
Bagaria vadász térdcsizma . 7.50 
Kemény tehenbőr munkás-
TJ,cpizaia...................................5.50
liazi es tornaczipők és pan- 

tofflik................................ 9Q

n írtól feljebb
1 atentbőr ezugos topán . . 2.90
Vikszos és buoffbőr . . , 2.80
Zerge sattinbőr legfinomabb’ 3.50 
Keztyübőr legfinomabb . . 3.80 

„ , lakkbőr besetz-el * 4.50 
Hegymászó topán .... 3.80 
Brünel ezugos czipő . , . 2.80

» kivágott czipő . . 2.50
„ es zergebór salonczipő 2.-

Eeri?e„ ds Pafenfhőr kivágott 
fűzős czipő szegezett . . 2.60

Drill és vászon fűzős czipők 1.80 
Házi és tornaczipők és pan-

tofflik...................................... gQ
Gyermek zergebőr gombos-

topán .................................j 25
Gyermek fűzős czipők minden

színben.......................... ........ 45
Árkülönbség : besetz és kápli- 

val 50 kr; kettős talp 30 kr: 
felső .íettőstalp 50 kr ; gombolós 
es debardner 50 krral több.Minden itt fel nem sorolt czipöáruk leszállított áron kaphatók

nők számára mindig „agyon leszállított áron kaphatók P '
. po.to»”SÄta,t11 "lí"’ jiVÍ“S”k is »'fogadtatnak

nevezési1 meíletteu‘tán!e'léSek„a "&Süág. 8záma> alak és minőség raeg- 
cseréltetik & mclIett teljesítetnek és meg nem felelő ki-

Nagy raktárt tartok fenn továbbá férfi- és gyermek filéz és snár- 
teu kalapokból bámulatos olcsó árak mellett. — Bőr gannsnik óié,:« 
komods.pkák 30 lcrtól fennebbi árakon. gamasmk, úti es

Dr. Gust antiseptikus készítményei 1
a száj és fogak ápolására, ■

anvflönkhAi f®ggydg)'ludomAny terén a legújabb alapelvek szerint s a legjobb 
anyagokból készített fenti praeparalumok jeleseknek bizonyultak: 

l. természetes és műfogak tisztítására.
. Üres, odvas fogaknál, hol a betegség gyors elhaladását meggátolják.

j rÜe,n,?e,’ laP,ós' ki'»nnyen vérző foghús s ez által a lógós fogak ellen.
4. Fogko lerakodás ellen.

ix ellen ° ^ és Byomorbelegségben szenvedőknél rossz száj bűz és

6- Mint csillapiló-szer fogfájásnál.
7. Mint a szájüreg szervére kellemesen, frissitőleg ható és erősítő szer. 

Arak; 1 palaezk szájvíz; 50 kr. és 1 frt, több hétre elegendő. - 1 doboz 
r>„,,, , ■ °^,p0y 25 kr- és 50 kr- — 1 szeleneze foqpászta 40 kr. 
vltíSl iüagyaI°rsZdK1 ,rninden jrféntékenyebb gyógyszertárában és illatszer­
ére, kedésében. Legalább 2 írt értékű készítmények szétküldése bérmentesen 

történik az összeg utánvétele ellenében.
Főraktár Stenner Frigyes gyógyszertárában Brassóban .az arany-

oroszlánhoz.« 1
löSI

Brassó, nyom. ALEX!

JELENTÉS!

pociig az adott megbízások szorgosan elintézhetők.
Ezenkívül elfogadtatnak bejelentések úgy lovelező'an út ián valn

r»“s ,i*8 r,‘elrc7-1™ Tr^:

hígy « t c, k5,ö„L°» űl/ i kfrJ?k "’»“«S™ P«na«7.okkal !, fordulni, 
kapitányság megterheli, * ‘ek

Mély tisztelettel
Kimm Károly és Tó,rsa.


